

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN RE. 1 PTA. TRIMESTRE, 3
SEPT. 4, 1911
TRIMESTRE, 4, 50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MISANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera línea.
75 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y en suales mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIV.—Núm. 11483

Valencia Jueves 8 de Junio de 1911

Oficinas: Misana, 7 y 9

Palique semanal

Todos los temas, desde el que brindaba el trágico suceso de San Feliu de Llobregat al de la huelga de albañiles, con las derivaciones que ésta tuvo en algunas calles de Madrid, fueron como absorbidos o anulados por la discusión, o más bien por la votación de la ley que suprime los con-

unque parezca paradójico, puede decirse que a cierta distancia se observan mejor los sucesos. También es sabido que en una noche, reclinada la cabeza sobre la almohada, cuando ni el más tenue rayo de luz hiere nuestra pupila, solemos ver las cosas con mayor claridad.

Queremos decir que, despojada la atmósfera del polvo del combate y del humo de la batalla, y libres de los apasionamientos de que todos, en calidad de actores ó de espectadores participamos, es más sereno y de consiguiente más acertado el juicio.

La ley votada, desde el punto de vista económico, no gusta a nadie. No puede gustarle tampoco al presidente del Consejo. En sí misma, si se aplicara tal y como es, desdoraría rápidamente la reforma. No es punto de ley, es más bien punto de partida. Ni cura, ni aún atenúa la dolencia; la cambia de sitio y acaso la mudanza produzca exacerbación. Todo lo que con ella se consigue es resolver una cuestión de estética social. Desaparece el hombre del pincho. Desaparece la casilla del resguardado. Pero no desaparece, aunque se transforme, la exacción, y aunque se le quite externamente la odiosidad, se conserva y aún se empeora la dureza. Una ley sin eficacia para abaratar las subsistencias y que encarece ó dificulta el albergue, es un azote y no un ordenamiento que realice el bien común. Canalejas ha puesto fuego al viejo y destartado caserón de los conatos, sin que a derechas sepa lo que sobre sus ruinas se va a levantar, pero cierto es que no quedando piedra sobre piedra, no habrá otro remedio que construir un nuevo edificio. Lo malo es que mientras tanto, respetables intereses nacionales y locales, quedarán a la intemperie. La piqueta y la tala, no han sido jamás instrumentos de Gobierno.

La finalidad de esa ley, por el momento, no era, y sobre todo, no es económica; en ese sentido no ha resuelto nada. De ella puede decirse lo que de su herencia el barbero del cuento: «Entre que padre me desherede a mí ó me mejore, no hay treinta reales de diferencia». La finalidad era política y ésta no puede negarse, que el Sr. Canalejas, con suprema habilidad, la ha realizado.

Sabia el señor presidente del Consejo de Ministros que la presentación de esa ley había de producir entre sus correligionarios un movimiento de protesta y de indignación entre los conservadores. Mal comprendida, por no bien explicada, la actitud de éstos, y confundiendo muchos la negativa a colaborar en la ley, con la abstención completa y absoluta en el momento de votar, echaron sus cuentas y dijeron: «Abstenedos los conservadores, más exactamente, abstenedas las oposiciones, excepción hecha de la republicana, no hay quorum, y como Canalejas lo ha reconocido así en su primer discurso, y dicho además que si no lo tiene no permanecerá ni un solo minuto en el poder, he aquí una ocasión magnífica para que nosotros le arrimemos el hombro, sin que este arrimo salga a la cara». Y en efecto, ayudaron al Sr. Canalejas cuantos son ó pasan por rivales suyos. Todos, absolutamente todos, se consagraron a la busca y captura de votos senatoriales, con la esperanza de que no llegarían a reunir la mitad, más uno, de los que han jurado el cargo.

Cuando Canalejas, usando de la palabra a manera de látigo, ofendía y aún injuriaba sin necesidad y con injusticia a los conservadores, aquellos liberales se frotaban las manos de gusto, creyendo asegurada la abstención. No reparaban en que los conservadores no habían acordado a abstenerse. No reparaban tampoco en que a nadie convenía que cayese entre ovaciones populares y diatribas de la prensa radical el señor Canalejas. No reparaban en lo peliagroso que era que, como cirios de los funerales de este gobierno, brillasen las hogueras de las casillas de consumos. Quien reparaba en que así no podía caer, aunque él lo deseara, era el Sr. Canalejas...

¿Y qué sucedió? Que políticamente obtuvo un triunfo excepcional; que votaron

la ley todos sus amigos y muchos de sus adversarios, y que todos los matices del liberalismo, los personajes y los que se estiman como prolongación de los personajes, aparecieron ese día como de rodillas delante del presidente del Consejo, otorgando su voto, más que a la ley, a la persona del Sr. Canalejas, es decir, que la jefatura de éste quedaba unida, reconocida, aclamada por todos los liberales. ¡Ese es el triunfo!

La situación de Larache
Tánger 7.—En carta de Larache escrita ayer a medio día, se dice que llegó a aquel puerto un torpedero español, y desembarcó un oficial llevando pliegos para el cónsul de nuestro país. El oficial regresó en seguida a bordo del torpedero, que zarpó inmediatamente con rumbo desconocido.

Los cruceros *Cataluña* y *Almirante Lobo* continúan sin novedad frente a Larache. La persecución de los montañeses en la región de Benimesala es seguramente de una eficacia dudosa, y hace temer que Taysa pueda rehacerse y que se confirme la sospecha de que el otro rebelde, Uld-el-Far, pueda acudir en su auxilio llevando más de 6.000 hombres.

La llegada a Larache de los buques españoles ha producido en Alcázar indescriptible sensación de alegría. Los moros públicamente aseguran que estarían agradecidos si se les procurase la tranquilidad, y el sosiego que anhelan, pues dicen que la actual seguridad personal es un mito, pues en la ciudad son asaltados los correos y saqueados por grupos de malhechores que acechan a los viandantes.

La agitación y la intranquilidad persisten, teniendo su abono en todos estos factores que detallamos. Es una prueba de la audacia de los bandoleros que pululan por los campos el hecho de haber despojado completamente a un soldado que desde Larache se dirigía a Alcázar. Unos forajidos le atacaron cuando trataba de cruzar un río, quitándole cuanto llevaba encima.

Plata también el estado de ánimo, que un comerciante rico de Larache, llamado Bu-Sija, ha recibido una carta de un pariente suyo de Alcázar pidiéndole alojamiento para sus mujeres.

Los objetos de valor que hay en las casas y las mercaderías de los comercios han sido escondidos y trasladados muchos de ellos a Larache al amparo y protección de los buques de guerra españoles que suponen anclados frente a sus murallas.

Los moros de Xelfif se han replegado sobre Alcázar, rehuyendo combatir con Taysa y sus partidarios. El Fardak, donde el capitán Moreau almacenó armas y municiones, ha quedado desahogado, haciéndose cargo del edificio el propietario del mismo.

Más noticias del interior
Tánger.—Los correos que proceden de Fez dicen que los cherardas los apalean y los registran. El general Dabier intentó ocupar Sefon y regresó a Fez sin poder hacerlo, después de un sangriento combate.

Numerosos moros se han acercado a los caminos de Maquinez y Keton para impedir el paso a la gente del pueblo que intentó asaltar la ciudad. Sus habitantes se defendieron, resultando en la refriega muchos heridos de ambas partes.

Noticias de Fez aseguran que el Giani y otros influyentes han sido encarcelados. Esto lo han comentado los moros y creen que se sublevará todo Marruecos. Un moro significó decía que el Haifá, temeroso de Francia, ha enloquecido, perdiendo totalmente a Marruecos.

A pesar de la perturbación que han causado dichas prisiones, la noticia de la cercana ocupación de Larache no ha hecho gran impresión entre los de Tetuán, ocupación que crean natural después de las operaciones de Francia.

Diez de Ceuta con fecha de ayer.
Procedentes del campo moro regresaron el general Zibia y el comandante Rubio, que realizaron paseos hasta Tetuán.

El lunes se terminará el puente sobre el río Negrón.

Autorizadas por el general Alfau pasaron el día en Montenegro varias familias de oficiales.

Dicen de Tetuán que llegó allí el moro Valiente, el cual se presentó al cónsul y saludó a muchos españoles que conocía, los cuales le felicitaron por haber obtenido el puerto.

Lo de Marruecos

Circulan graves rumores de rebelión en Alcázar, temiendo que se extienda a las kabilas vecinas, pues según afirman, muchos en estos momentos acaban la recolección y declaran la guerra santa.

Se comenta la repentina presencia en Tetuán de muchos moros rifeños y del interior. Algunos moros de Hans se lamentan de no ver por parte de España las consideraciones que desearan, por lo que se han visto obligados a naturalizarse franceses.

No obstante, si España los acoge bajo su pabellón, están dispuestos a españolizarse. En la plaza de España de Tetuán se ha inaugurado un magnífico alumbrado de nuevo sistema. Apenas lo vio el bajá llamó al autor, comprándole lámparas para su palacio.

Se anuncia un acontecimiento próximo. Han fundado en la bahía del Norte los cañoneros *General Concha* y *Vasco Núñez de Balboa*.

Los convoyes a las posiciones se efectúan con completa tranquilidad. De Melilla.

Melilla 7.—Ya se sabe que se están organizando nuevas secciones de policía indígena, nutridas con kabilenos de las tribus fronterizas a Alhucemas.

Ya se cuenta con 180 moros de distintas fracciones, a los cuales se les dotará de armamento y municiones. Se les utilizará en la empresa que pronto ha de acometerse en aquellos territorios.

Los reclutados pertenecen todos a familias conocidas del comandante militar de Alhucemas. En vista del buen resultado que idéntica recluta está dando en Ceuta, el Gobierno aceptará los ofrecimientos que le hacen los moros fronterizos a Alhucemas y utilizará sus servicios en todas cuantas operaciones se realicen. Ellos dicen que irán a la vanguardia de nuestras tropas, y éstas, secundadas por nuestros buques de guerra, enarbolarán nuestra bandera en la costa, frente a Alhucemas.

La próxima operación, cuyos detalles, como todos comprenderán muy justo, llamamos por puro patriotismo, será mandada y dirigida por el general Larrea. Un telegrama de Ricardo Blasco.

Paris 7.—Informaciones particulares mías, que considero fidedignas, me aseguran que la campaña hostil a la acción española en Marruecos de *Le Temps* y otros periódicos, lejos de ser confirmadas oficialmente, son desautorizadas en las esferas gubernamentales y diplomáticas francesas, en donde consideran que serán todavía más hostiles contra el gobierno y el ministerio de Negocios extranjeros francés que contra la acción de España, que en apariencia combaten los mismos informadores.

Insisten en asegurarme que están de perfecto acuerdo ambos gobiernos en las acciones realizadas y en la política del porvenir de Marruecos, sin perjuicio en el respectivo a sus influencias y respetando el Acta de Argel.

Además comunican de Argel que el haber ordenado que se retiraran las tropas que operaban en la cuenca del Mulaya, no tiene por objeto conseguir que detengan a las fuerzas españolas en el avance hacia Tetuán, por cuanto dichas tropas, después de regresar a Argel, avanzan, pero con otro método y nueva dirección, probablemente la del coronel Henrys.

Las potencias
Paris 7.—Comunican de Londres que el embajador de Francia en aquella capital ha sido encargado de la misión de hacer saber al gobierno francés una notificación importante acerca de los intereses de aquella potencia en Marruecos.

En los centros oficiales se rehusa dar a conocer los términos en que está concebido este documento, que sin duda es el resultado de un cambio de impresiones entre los Gabinetes de Londres y Berlín.

Comentando este telegrama, decía el periódico que lo publica:
«El problema marroquí entra en una fase aguda. Las potencias se proponen, si no definir los derechos de las que hasta hoy más directa intervención han tenido en los asuntos del Mogreb, por lo menos exponer opiniones que aclaren la situación de aquellos.»

El Gobierno no tiene hasta ahora, según dice, conocimiento oficial de la Nota a que se refiere el despacho; sin embargo, hace tiempo que era necesario hablar claramente en la cuestión marroquí, y por lo visto se acerca el instante de echar las cartas sobre el tablero para que se sepa el juego de cada uno y la legitimidad de los medios empleados para ganar la partida.

Como se ve, la situación de hora en hora se presenta menos clara.

pedido. El anciano le siguió con la vista murmurando:
—Este es el momento oportuno; y miró por encima del libro balanceando la cabeza.

Iziz, después de haber colocado delante del abogado los manjares y bebida reclamada, le preguntó friamente:
—¿Cuánto?

—Trescientos, contestó el viejo legista, y todavía tengo que pensar. Esta no es mi especialidad, buen Iziz. Cuando se trata de mi profesión presto mis servicios a menos precio como debes recordar. Pero por un trabajo más honorífico, por el estilo de los de *M. Cartusho* y otros señores amigos tuyos, es necesario ser mejor retribuido. Yo no trabajo en esto más que como aficionado, puesto que no puedo hacer otra cosa, sin asegurarme que tenga un gusto muy delicado por esta clase de negocios.

—Eso es decir que a mí me gustan; exclamó Iziz. Si hay un medio de evitarlo, decídmelo. Si sabes cómo es necesario obrar para impedir la reconciliación de Ehrental y el barón y arruinar al uno por el otro, decídmelo. El mismo hijo de Ehrental hará las bases entre ellos, y así como se ve en las estampas aparecer entre dos amantes un Cupido desnudo con sus correspondientes alas, Bernardo aparecerá también entre su padre y el barón, y nosotros dos seremos los chasqueados.

—Nosotros? dijo Hippius con aire de satisfacción. Tu, grajo, serás el engañado! ¿Qué me importan tus negocios?

—Dioscientos, exclamó Veitel acercándose a él.

—Trescientos, contestó Hippius vaciando el vaso. Pero yo haré eso solo, es necesario que tú también trabajes.

Comisión provincial

Esta mañana se ha reunido la Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos:
Reclamar antecedentes a la Alcaldía de Carlet para resolver un recurso de D. Antonio Andrés García.

Admitir un recurso de D. Vicente Bono contra el ayuntamiento de Sellent.
Pedir antecedentes para fallar un recurso de D. Ramón Porta contra un acuerdo del ayuntamiento del Puig.

Dejar sobre la mesa el recurso de D. José Tormo contra un acuerdo del ayuntamiento de Fuente la Higuera, y otra de D. Juan Bautista Jiménez y D. Francisco Gimeno sobre responsabilidad por descubierta de consumos.

Suspender acuerdo sobre reclamación formulada por D. Daniel Ribes contra el ayuntamiento de Guadalupe por haber ofrecido éste atender la petición.
Admitir el recurso de D. German Lineca contra el ayuntamiento de Cuart de los Valles sobre abono de dietas.

Informar favorablemente el proyecto reformado de un camino vecinal de Gestalgar al término de Bugarra.
Acceder a lo solicitado por D. Isidro Bonomat pidiendo se requiera de inhibición al juzgado de Alcira en el sumario que sigue contra el mismo.

Aprobar los expedientes del ayuntamiento de Monserrat para abrir una calle y las expropiaciones propuestas por el Ayuntamiento de la capital, de conformidad con tercer preito, de las casas núm. 19 de la plaza del Mercado, 21 y 26 de la calle de Magdalena, 29 y 33 del Mercado, 5 de la calle Vieja de la Paja y varias fincas en la de Trafalgar.

Acceder a lo solicitado por D. Elías Duro para que se requiera de inhibición al juzgado de Sagunto en la demanda presentada contra el mismo.
Pedir antecedentes al alcalde de Estivella para resolver una reclamación sobre multas de D. José Badia.

Desestimar un recurso de D. Eduardo Esplagues contra providencia del ayuntamiento de Agullent.
Dejar sobre la mesa un recurso de D. Antonio Martí.

Desestimar la solicitud de D. José García contra el ayuntamiento de Catadau.
Remitir a la alcaldía de Catadau un recurso de D. Vicente Barbá contra acuerdo del ayuntamiento interino anulando una sección y declarando responsables a los concejales propietarios.

Declarar válidas las elecciones municipales en los dos distritos de Llosa de Ranes, proclamando por el segundo a don Francisco Galea Rios.
Declarar nula la elección de concejales de Cuart de los Valles, hecha con arreglo al art. 29 de la Ley electoral.

Información municipal

Salvajada
El jefe de la Guardia municipal ha puesto en conocimiento del Alcalde, que esta mañana, a las siete y cuarto, unos mozalbetes han penetrado en el patio de la casa núm. 147 de la calle de San Vicente, aprovechando un descuido de la portera, y han derribado una imagen de San Vicente Ferrer, que con su anda allí se guardaba, quedando ésta destrozada, junto con los faroles.

La Guardia municipal ha pretendido dar alcance a los *gracietos*, sin conseguirlo.
La mendicidad
Durante las últimas veinticuatro horas la Guardia municipal ha detenido a 21 mendigos en la vía pública.

Expediente
El Alcalde ha designado a los Sres. Soler y Bermejo para que instruyan expediente por las denuncias hechas por el señor Corell contra el veterinario Sr. Trigo.

La inspección del empréstito
El Sr. Ibáñez Rizo ha designado a los concejales Sres. Roig, Paredes, Casanova y Marco Bori para formar parte de la Junta inspectora del empréstito.

Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, ha designado a los Sres. Valentín, Bermejo, Dupuy de Lome, López y Guzmán para que propongan la forma de hacer ostensible el agradecimiento del Ayuntamiento a cuantos han intervenido en la cesión de la Dehesa y lago de la Albatera a Valencia.

La Hidro-Eléctrica
El Alcalde ha asegurado hoy que no tiene complacencias con la Sociedad Hidro-Eléctrica. Los trabajos de instalación de focos no se han interrumpido, y la prueba es que esta noche se inaugurará el alumbrado eléctrico en la calle de Serranos, según tenía ofrecido a aquellos vecinos.

Inmediatamente se trasladarán las brigadas al Camino del Grao para dejar ultimado el alumbrado de dicha vía.
El Congreso Agrícola
Una comisión del Comité organizador del pasado Congreso Agrícola, presidida por el señor conde de Montornés, ha visitado al Alcalde para dar gracias a la Corporación por las atenciones que guardó a los congresistas en su visita a Valencia.

Las lavanderas
Hoy ha sido librada la cantidad necesaria al administrador de las casas de Socorro para que haga efectivas sus cuentas a las lavanderas.
Aguas potables
La comisión ha acordado aceptar el ómnibus anual propuesto por lo. Sres. Romani y Miquel para el abastecimiento de agua a los buques anclados en el puerto e instalar una fuente pública en Benicalap.

Monumentos
Presidida por el Sr. Mániz se ha reunido la comisión y ha acordado conceder un premio al ayuntamiento de Castellón por los Juegos florales que han de celebrarse allí.
A presentarse
Se interesa la presentación a la mayor brevedad en el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento, de los señores siguientes:

Soldado del 2.º batallón de Alfonso XIII Miguel Miralles Nos ó sus herederos; idem de infantería de Marina Juan Gillido Martínez ó sus herederos; id. de id. José Navarro Ferrer; id. del disuelto regimiento caballería del Príncipe, núm. 3, Vicente Campos Palau, y D. Rafael Clemente Rubio.

LA FERIA DE JULIO

El presidente de la comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, D. Ricardo Serrano Chassaing, nos ruega la publicación de las siguientes líneas, con el fin de restablecer el verdadero sentido de las comunicaciones cruzadas entre la comisión de Nuevos festejos y la comisión de Fiestas del Ateneo:

«La comisión de Nuevos festejos de la Junta de Feria del Excmo. Ayuntamiento dirigió en 3 del actual atento oficio a la comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, rogando contestase a la mayor brevedad, posible la cantidad con que el Ateneo podrá contribuir al festejo de Aviación, y consultada la junta directiva y estimado oportuno y muy plausible la iniciativa de la Junta de Feria al organizar dicho festejo, lamentaba infinito hallarse en la imposibilidad de contribuir al mismo con cantidad alguna, por las especiales circunstancias del estado económico del Ateneo, ante el deseo de la directiva de prevenirse por las responsabilidades que tiene contraídas —y poder atender a cualquier eventualidad que pudiera derivarse del fallido de cuentas de las últimas Exposiciones.»

Los Sres. Ibáñez (D. Fernando), marqués de Benicarló y López (D. Eduardo) han visitado esta mañana a los señores cónsules de Italia, Inglaterra y Alemania para solicitar su concurso para la fiesta de aviación. Los dos primeros han escrito hoy mismo a sus respectivos gobiernos, interesando concurren al raid Valencia-Alicante oficiales de aquellos ejércitos, y a las casas constructoras de aeroplanos invitándolas a que tomen parte en el concurso. El cónsul de Alemania ha ofrecido también su apoyo, pero ha espuesto la conveniencia de que la comisión se dirigiese directamente al embajador como medio más breve y rápido.

Inmediatamente el presidente de la comisión ha escrito una carta al citado embajador expresándole los deseos de la Junta de Feria.

El presidente de la comisión de Concurso hípico D. Fernando Ibáñez ha recibido una carta del dueño de una importante cuadra de Argel, anunciándole que tomará parte en el concurso.

El presidente de la Sociedad La Gimnástica D. Amadeo Lloris ha estado esta mañana en el Ayuntamiento ofreciendo al presidente de la comisión un plan de nuevos festejos, en el que figuran los siguientes:

—No puedo detenerme mucho. Decidme, querido amigo, ¿cómo estás?

—Me siento muy débil, cada vez más débil. Respiro con mucha dificultad. Si pudiera algún día salir de este oscuro aposento y respirar el aire libre!

—¿No os permite el médico que salgáis a pasear en coche? Si mañana hace buen día vendré a buscaros.

—Si, exclamó Bernardo, venid. También yo os contaré alguna cosa. (Miró con recelo en derredor del aposento.) He recibido hoy por el correo una carta anónima.

Sacó de debajo de su almohada una cartita y la entregó misteriosamente a su amigo.

—Tomad, tal vez conoceréis la letra.

Antonio se acercó a la ventana y leyó.

«El barón de Rothsattel desea hablaros esta noche. Procurad estar solo con vuestro padre.»

Cuando Antonio volvió el billete, Bernardo miró con veneración el papel y volvió a colocarlo bajo las almohadas.

—¿Conocéis la letra? preguntó.

—No, contestó Antonio; la letra parece que está desfigurada, pero no es de la señorita de Rothsattel.

—Sea quien quiera que haya escrito ese billete, continuó Bernardo con voz cansada, che. Wohlfart, este negocio pesa sobre mi corazón y me ahoga. Su peso me quita la respiración, y me parece que amenaza una tempestad pronta a estallar. Hoy se arreglará todo, y luego me veré libre.

—Hablabas con mucha dificultad. Las palabras salían de tus labios a intervalos.

—Así pues, hasta mañana. Hasta la vista. Cuando se levantó, oyéronse ligeras pisadas.

FOLLETTIN

DEBE Y HABER

(Continuación)

La vista del barón erraba inquieta por todos los ángulos del aposento. Al fin Iziz contestó de repente con aire ruso:

—El señor barón tiene razón. Efectivamente, lo mejor que se puede hacer es que vos y Ehrental os presentéis en el aposento de Bernardo y a la cabecera de su cama arregleis vuestro negocio.

Se calló nuevamente un instante, y bajo la impresión de los pensamientos más apasionados, su rostro se encendió fuertemente.

—Señor barón, queréis dejar a mi cuidado indicaros el día y el momento más oportuno para hablar a Bernardo Ehrental? Cuando hayáis entrado en el escritorio subiré corriendo al cuarto de Bernardo y le diré que estáis allí. Entretanto tendréis la bondad de aguardar en el escritorio, aun cuando yo tarde media hora en volver; aunque Ehrental diga todo lo que quiera, y por mucho que grite, no abandonéis nunca vuestro puesto. Cuando vaya a buscaros, todo estará en regla, porque Bernardo obtiene de su padre todo cuanto desea.

—Aguardaré, pues, vuestro aviso dijo el barón atormentado por la perspectiva del terrible día que le esperaba.

Iziz se separó del barón y corrió, entregado a la más viva agitación, a su hospedaje

Concurso de natación, cuyo coste fija en 1.500 pesetas.
Walter-polo, 1.000.
Concurso gimnástico, 1.500.
Concurso nacional de esgrima, tomando parte los Sres. A. Fradito y Lanchó, 2.500 pesetas, si es regional, 1.500.
Foot-ball, con un equipo de Madrid ó Barcelona, 1.000.
La comisión se reunirá en breve para resolver.

Noticias locales

Como anunciamos, esta mañana ha llegado á Valencia el señor Obispo de Sión. En la estación le esperaban el señor Arzobispo de la diócesis Dr. Guisasaola, el Capitán general señor conde del Serrallo y todo el clero castrense.
El ilustrado viajero se ha hospedado en el Palacio Arzobispal, donde ha permanecido hasta las cuatro de la tarde, marchando en el automóvil de Capitanía general al Grao, donde se ha embarcado en el correo de las Baleares.

Su alteza la infanta doña Paz, desde la tierra bávara, donde reside desde que contrajo matrimonio, se ocupa con gran predilección de cuanto interesa al desarrollo de los intereses morales y materiales de España, y llevada del intenso amor que siente á su patria nativa, ha fundado en Munich un pedagogium, ó sea una institución en donde algunos niños españoles pobres puedan seguir la carrera del magisterio, costeano la augusta dama todos los gastos.

A este pedagogium quiso la infanta doña Paz que fuese un niño pobre de Valencia, y al efecto pidió que el presidente de la Diputación, el Alcalde de Valencia y la maestra pública señorita Natividad Domínguez, puestos de acuerdo, designaran al niño que debía ir á Munich.

La maestra oficial señorita Natividad Domínguez, sin contar con la adquisición de los señores Alcalde y presidente de la Diputación, ha enviado á Munich al niño Rafael Bergueta, cuando los Sres. Iñáñez Rizo y Testor se proponían que fuese el agraciado un muchacho de 10 años, huérfano, asilado de la casa de la Misericordia, y digno de lamayor protección por sus relevantes condiciones.

La maestra pública señorita doña Natividad Domínguez ha publicado en Las Provincias de hoy una carta dando explicaciones de su conducta, carta que, con los respetos debidos á una señorita, hemos de decir que no nos ha convencido, pues pone de relieve su falta de consideración al Alcalde de Valencia y al presidente de la Diputación, procediendo sin su anuencia y contrariando los deseos de S. A. la infanta doña Paz.

Esto constituye, empleando la palabra más suave, una manifiesta incorrección que los señores presidente de la Diputación y Alcalde de Valencia deben tener en cuenta, solicitando de la augusta dama que acepte en el pedagogium al niño por ellos designado.

El digno administrador principal de Correos de Valencia, nuestro distinguido amigo D. Ismael González Solesio nos participa en afectuoso B. L. M. que practicará cuantas gestiones sean precisas para conseguir que las poblaciones importantes de esta provincia tengan los beneficios del reparto urgente de cartas, según pedimos hace unos días.
Agradecemos la atención al Sr. González Solesio y esperamos que pronto se establezca tan útil servicio.

Ayer celebró sesión la Real Academia de Bellas Artes, y entre los varios asuntos sometidos á su examen, figura el expediente relativo al derribo de la casa de las Rocas y destino de estos monumentales carros. La Academia aplaude el propósito del Ayuntamiento de levantar una escuela gratuita en el solar del popular edificio, mejora muy necesaria en aquella zona de la ciudad; pero al propio tiempo aconseja la íntegra conservación de las Rocas, gigantes y enanos, construyéndose un edificio en donde puedan conservarse y exponerse al público, por no disponer la Academia de local suficiente para la custodia de las Rocas, como proponen los concejales que presentaron la moción.

Fabricación de toda clase de joyas. F. ORDURA, HIJO, CALLE MAR, 118 y 120.
En el tren-correo de Madrid salió anoche con dirección á la corte el Rector de esta Universidad Literaria Dr. D. José Machi, siendo portador de varias coronas de flores artificiales, recuerdo del claustro, á la hija del ministro de Instrucción pública Sr. Gimeno, fallecida ayer en Madrid.

Ha sido nombrado por la autoridad eclesiástica cura regente de la importante parroquia de Villajoyosa, el ilustre beneficiado de Santa María de Alcoy y capellán de las religiosas del Santo Sepulcro de la misma ciudad, Dr. D. Joaquín Pérez Verdú. Para la capellanía que este deja vacante en dicho convento ha sido designado el Dr. D. Rafael Villena.

Hoy han recibido la colección canónica de los curatos de Benidorm y Turis, respectivamente, D. Matías Riera Jorro y D. Sebastián Aguilera García.

Debido á la reforma que en el servicio de policía ha introducido el Gobernador, prestará servicio los siguientes inspectores: Distrito del Mar, Sr. Albore; Serranos, Sr. Ruiz; Mercado, Sr. Vila; San Vicente, Sr. Cuber; Puerto, Sr. Illueca.

En el Palacio Arzobispal se han subastado hoy las obras de reparación de la iglesia parroquial de Jijón.

Le han sido adjudicadas provisionalmente á D. Mariano García, por 4.638 pesetas.

Consulta de enfermedades venéreas y de la piel Dr. Mauro Guillén, Pintor Sorolla, 26, 1.º Gratis para pobres, de seis á siete.

Hasta el próximo miércoles, 14 de los corrientes, estará abierta en la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio, sita en la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8, la matrícula para los ejercicios de reválida de los grados de Contador y Profesor mercantil.

El acto de conducir á la última morada el cadáver del Sr. D. Vicente Parres Codoner, de cuyo sensible fallecimiento dimos cuenta ayer á nuestros lectores, celebrado esta mañana á las once, ha sido una ostensible manifestación de duelo.

El finado, activismo y honrado comerciante, era muy querido y apreciado en Valencia, y al acto del sepelio ha asistido una numerosa y distinguida concurrencia, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.
Han presidido el duelo el director espiritual del finado y sus hermanos políticos.
Reiteramos á la desconsolada familia del Sr. Parres Codoner la expresión de nuestro pésame más sentido.

Infinidad de artículos fantasma para bisnietos á precios baratísimos, en la TRASTIENDA de EL CID, 10, plaza San Francisco, 10.

La Dirección general del Tesoro ha ordenado al señor delegado de Hacienda prohiba á los particulares el uso de aparatos automáticos para la venta de participaciones de billetes de la Lotería Nacional.

Carne líquida, elaborada á diario en la Botica Vinda de Costas, torre de Santa Catalina, frasco grande 10 reales, pequeño 7.

El probo oficial de esta Tesorería de Hacienda nuestro estimado amigo D. Ignacio Niguez Flores ha obtenido hoy, después de brillantes ejercicios, la licenciatura en Derecho. Nuestra cumplida enhorabuena.

Ha sido nombrado aspirante interino de la Inspección de Hacienda, D. Antonio Pieri.

Oposiciones ingreso Banco España, comenzarán clases preparación. Isabel la Católica, núm. 3 duplicado, tercero.

Vernet-les-Bains: Sports y diversiones.

El habilitado de los maestros de los cuatro distritos de la capital y el del partido de Torrente, pagarán los haberes correspondientes al mes de mayo último, en sus respectivos domicilios, desde mañana viernes al domingo inclusive, á las horas de costumbre.

Mañana, á las nueve de la noche, aplicará el Dr. Martí Soriano el «606» por vía intravenosa en la casa de Socorro de la Glorieta á 12 enfermos pobres que lo solicitan.

En los 297 enfermos tratados hasta la fecha no ha ocurrido ningún accidente.

Para premiar la obra que el padre de los niños desheredados de la fortuna, D. Carlos Gasch, en la Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana viene haciendo practicar, la junta directiva de la misma le ha dedicado un honroso título de honor en prueba de las atenciones que á dicho Sr. Gasch le debe esta Sociedad.

Dicho título ha sido obra de los distinguidos alumnos de la clase de dibujo que esta Sociedad sostiene Francisco Román y Juan Cases, bajo la dirección del distinguidísimo profesor de las mismas D. Manuel Sigüenza.

El oficial del cuerpo de Correos, jefe de la cartaría de Valencia D. Filiberto Gomis Cerna, ha sido destinado á Sarriá con el cargo de administrador de Correos. La enhorabuena por el ascenso.

Como saben nuestros lectores, se ha constituido en Valencia el Ateneo Musical, que viene á sustituir al antiguo Círculo de igual denominación.

El presidente Sr. Gallego, poderosamente auxiliado por la junta, se propone que la nueva agrupación responda á su noble finalidad artística, y para inaugurarla, prepara una valada que se verificará del 23 al 29 del corriente, ejecutándose en ella, entre otras composiciones, el septimino de Beethoven, un trio de Mendelssohn y la cantata «Mar tranquila y viaje feliz», de Beethoven, para coros y orquesta.
Oportunamente daremos detalles de este acontecimiento musical.

El próximo sábado, á las nueve y media de la noche, celebrará el Conservatorio de Música la tercera y última audición de alumnos del presente curso con arreglo á un escogido programa.

Hoy ha regresado de Madrid el presidente del Colegio de Escribanos Sr. Gallach, quedando en la corte los Sres. Galiana y Argote.

El Sr. Gallach ha comunicado á sus compañeros las buenas impresiones que trae de Madrid sobre reorganización de la carrera.

Los escribanos de todas las provincias que se encuentran en Madrid osequiarán esta noche con un banquete á los señores ministro y subsecretario de Gracia y Justicia.

Toda persona de buen gusto debe comprar en la ferretería de Felipe Albiel, calle San Vicente, 78 y 80, junto al Hotel Oriente, donde encontrará objetos variados para regalos, muy elegantes y económicos.

Batería de cocina y ferretería en general.

Los vecinos de las calles de Aragón y Gandía han organizado varios festejos para el sábado próximo y los tres días siguientes. Habrá reparto de banderas y biceños á los asociados, dianas, guitarra, morteretes en abundancia, música, bailes populares y traca.

Sombrosos de paja, los mejores, más baratos y elegantes. Bogani, Zaragoza, 19.

La Sociedad Els Tranquils celebrará esta noche velada teatral á beneficio del maestro concertador D. Salvador Martínez, poniéndose en escena La vida alegre y Museta. En obsequio al beneficiado tomarán parte en la primera la triple señora Piñol y el barítono Sr. Bonigues.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y degeneración de la nutrición se curan con el Dinamógeno Balz de Carlos.

En el correo de Madrid ha venido don Evaristo Crespo Azorín.

En el rápido de la corte ha salido la señora condesa de Buñol con sus distinguidos hijos.

En el rápido de Madrid han salido para la corte con objeto de asistir á la boda de su prima señorita Angeles Rivero con el hijo del marqués de Cáceres D. Vicente Noguera, el Dr. Casanova Daló y su distinguida esposa.

Batistas, dibujos nuevos, á 25, 30, 40 y 50 céntimos en la TRASTIENDA de EL CID, 10, plaza de San Francisco, 10.

La Dirección general de Propiedades é Impuestos ha aprobado el concierto de transportes de carruajes, celebrado en esta Delegación de Hacienda por D. Antonio Codoner y D. José Herrero.

A pesar del alza que han experimentado los algodones, siguen vendiéndose las piezas de género blanco á los mismos precios de costumbre en la TRASTIENDA de EL CID, 10, plaza San Francisco, 10.

El nuevo ingeniero jefe de la división hidráulica del Júcar, D. José Gimeno Lassaola, nos ha dirigido afectuosos B. L. M., participándonos su toma de posesión de dicho cargo y ofreciéndonos su decidida cooperación para todos los asuntos del servicio público relacionados con la división de referencia. Agradecemos al Sr. Gimeno su atención y esperamos muy fundadamente que su gestión sea acertadísima.

Llamamos la atención de la comisión de Policía urbana sobre un trozo de alcantarilla descubierta que existe en la calle de Corredores, convertida en sumidero.

Hoy han terminado sus estudios en esta Facultad de Medicina, obteniendo en los ejercicios de la licenciatura la honrosa calificación de sobresaliente, los señores D. Agustín Cervera Molit, D. Tomás Paset Alexandre, D. Nicasio Benloch Giner, D. Manuel Aubán Amat y D. Rafael Boyer Albi.

Nuestra más cumplida enhorabuena á los nuevos médicos.

Para esta tarde estaban citados los individuos del Sindicato gremial á una reunión en su domicilio, palacio Parcent.

A las cinco, hora en que nos retiramos, aún no había comenzado la sesión. En ésta se tratará exclusivamente de los medios que pueden ponerse en práctica para combatir á los dos establecimientos que están dando cupones-primas, que originan grandes perjuicios á los demás comercios de ultramarinos.

Los nuevos arrendatarios del Bañerío Corvellón de Villavieja, ofrecen al público un esmerado servicio y excelente cocina á precios económicos. Para más detalles y venta de agua embotellada, Posta Querol, 4, almacén de papeles pintados.

La Dirección general de Clases pasivas ha concedido pensión mensual de 225 pesetas á D. Salvador Tomás Palmer.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recorran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.



No lloré más

Las Píldoras Pink vos curarán. Esto es lo que decimos á los que padecen. Muchas cosas donde se padecía, donde se lloraba, las Píldoras Pink han acordado la salud y el alivio. Cuando las Píldoras Pink entran en una casa la enfermedad sale de ella.

D.ª Rafaela Cerdá, Cambios Nuevos, 11, 5.º, Barcelona, que á consecuencia de una enfermedad de estómago había llegado á estar anémica en su más alto grado, nos participa su curación en la carta siguiente:

«Con sumo gusto envío á usted el testimonio que acompaño á la eficacia de las Píldoras Pink. Por largo tiempo he estado yo padeciendo del estómago y como consecuencia de mis malas digestiones llegué á estar muy anémica. Ya no tenía fuerzas, sentía una lastimada general, me atormentaban muy penosas jaquecas y carencia de apetito y de sueño. En poco tiempo me mejoraron mucho las Píldoras Pink y finalmente me han curado á la perfección.»

D.ª Micaela del Río de Santour, calle Proyecto, n.º 8, Coll, Barcelona, escribe: «Sus Píldoras Pink me han curado la anemia que me atormentaba desde hacía más de un año. He experimentado multitud de remedios sin obtener resultado apreciable y de día en día me sentía peor, declinando cada vez más mis fuerzas. Ahora es ya extraordinario el cambio que en mi estado ha producido las Píldoras Pink. Me hallo verdaderamente bien, fortalecida, con apetito, buen semblante, sin cansarme, como en otros tiempos, y al menor esfuerzo. Sinceramente digo á cuantos sufren como yo padecí que tomen las Píldoras Pink, que les curaran como á mí me han curado.»

Las Píldoras Pink son el custodio de la salud en el hogar. Alivian enseguida al enfermo y le curan rápidamente. Son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, cefalalgias, neurastenia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Bañerío de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas. Situado junto á la iglesia del Grao.

Noticias militares

Mañana, á las diez, se reunirá en el despacho del Gobernador militar la junta administrativa del campamento de Paterna.

Esta mañana se ha celebrado, bajo la presidencia del Capitán general, la reunión semanal de jefes.

Se han aprobado los anteproyectos de escuela práctica de las tropas encargadas del servicio de alumbrado en campaña, el de la Escuela general de Telegrafía, el de la especial de Radiotelegrafía y el de las prácticas de la misma.

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—Con El hombre de mundo, de Ventura de la Vega, y Mensajero de paz, de Blasco, despidióse anoche del público valenciano la compañía Guerrero-Mendoza, y en verdad que más que á entusiasmo, sonaban anoche los aplausos tributados á los artistas á sentimiento por la ausencia de los que durante unas cuantas noches han logrado con su arte purísimo crear la sala del teatro.

El hombre de mundo fué una reproducción exacta de la época, con sus trajes, sus costumbres y hasta su manera de producirse. Fué un desahogo de naturalidad, de vida, la interpretación. Las ovaciones á las señoras Guerrero, Salvador y Bárcena, y á los Sres. Díaz de Mendoza, Thuñer, Mesero y Vargas fueron interminables.

El público, aun el más indiferente, abandonó el teatro con cierta tristeza.

Los señores de Díaz de Mendoza han salido esta mañana á las seis en automóvil para la capital del Principado.

Se proponían almorzar en Tarragona y pasar allí las horas de sol, para llegar á Barcelona en las primeras horas de la noche.

Acompaña á los ilustres artistas en su viaje el distinguido escritor D. Ramón del Valle-Inclán, que va á Barcelona á presentar el estreno de su obra Voces de Jasta.

Lleven feliz viaje los ilustres artistas. APOLO.—En la breve temporada que el sábado por la noche comenzará el famoso autoestacionario, Cava. Maloroni podrá admirar el público, aparte este singular ar-

Gran Establecimiento Bañerío La Puda de Montserrat. Abierto desde 1.º Junio á 30 de Septiembre á dos horas de Barcelona. Aguas termales sulfurosas sódicas, sodas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico-gotoso; afecciones artríticas, cefalalgias, migrañas, neuralgias, anquilosis, neuritis, atrofia rums y pintorescos. Recreos varios. Restaurant de primer orden. Capilla con cultos solemnes. Teléfono permanente. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Médico-Director: Dr. D. Ubaldó Castells. Depósito de agua y tarquin: Droguería de Sres. Hijos de Blas Ouesta.

Fabricación de toda clase de joyas en platino. Ultimos modelos de París en: Pendentif, Aretes, Alfileres corbata, Broches, Sortijas, Collares. Pulseras pedida. Calle del Mar, 118 y 120. Grandes talleres de Joyería y Platería, de José Vivó. Alta joyería, aderezos, pulseras, aretes, alfileres corbata, medallas, etc. Composturas y renovaciones. Precios sin competencia. Calle Chofrens, 6, principal, (al lado de la tienda de las Ollas).

Simoneta. Calle Caballeros, 21, entlo., (cerca de la Audiencia). Casa especial en puntillas, bordados, aplicaciones, puntillas Valencienas y cintas. Modernos Dibujos — Gran variedad — Economía en precios.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Primo y Feliciano, mártires. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de la Santísima Trinidad; se descubre á las seis de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde. ADOBRACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Rosario. COPIE DR MARIA.—Nuestra Señora del Coto, en la Catedral.

Avisos de corporaciones. Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de Administración de esta Compañía participa á los señores Accionistas de la misma, que en cumplimiento de lo acordado por la Junta general celebrada el día 12 del presente mes, desde 1.º de julio próximo, se pagará por el ejercicio de 1910, un dividendo de 19 pesetas por acción, con deducción de 1.036 pesetas por impuestos, ó sea un líquido de pesetas 17.954, mediante entrega del cupón número 63.

Los pagos se efectuarán en: Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito. Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil. Bilbao, en el Banco de Bilbao. Valencia, en las Oficinas de la Compañía. París, en el Banco Español de Crédito, rue de la Victoire, número 69. Madrid 31 de mayo de 1911.—El secretario del Consejo, Joaquín Ferrer.

LA HERNIA. Grandioso descubrimiento! — La Hernia contenida radicalmente. Brinsson, patentado. El Instituto Moderno de Madrid, plaza del Príncipe Alfonso, 11, único en España, para el tratamiento de la Hernia (quebradura), GARANTIZA la contención de la más antigua y voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo remete al examen de todos los señores médicos. El aparato vendaje Brinsson, EVITA todos los peligros, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico. Todos los médicos del mundo certifican, que el gran invento Brinsson, es la última palabra de la ciencia. Los niños se curan radicalmente. F.A.J. A ventral Brinsson, premiada, para corregir los vientres más delicados y voluminosos. El director especialista del Instituto Moderno, estará en VALENCIA, los días 11 y 12 del actual, visitando en el HOTEL INGLES, pasaje Ripalda.—FOLLETOS GRATIS! — El invento Brinsson, ha sido patentado, por el Gobierno.

Restaurant Oriente. SAN VICENTE, 84. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 ptas. COMIDA.—3'50 ptas. Entremeses variados. Entremeses variados. Macarrones á la Italiana. Pescado grillado. Consommé pastas de liana. Pescado grillado. Italia. Pescado á la Cabrito á la toulon. Potaguena.—Aloyo á sa.—Beatesteak patatas (la moda.—Alcachofas fritas.—Helado de tres.—Perdiz á la francesa.—Postres variados. Helado de tres.—Postres variados.

Señal LAS SEÑORAS. que basta hechar unas gotas del REACTIVO EUREKA (que venden las principales farmacias, droguerías, y perfumerías) á la cascara de un huevo para que ésta quede convertida en un finísimo crema que aplicándose á las manchas al cutis, conseguirán no solo quitar las manchas, papillos, patas de gallo, arrugas, manchas, páfos, salpullidos y señas de nacimiento y de la viruela, si no que además la suavidad y tersura que adquiere la tez es incomparable. Depósito, Hijos de Blas Ouesta, Droguería.

Dr. VALLS MASCAROS. PALAU, 14, bajo. Clínica de Enfermedades secretas. Se aplica el 606 por 60 ptas. Sociedad Valenciana de Electricidad. Fluido para alumbrado por contador á precio no conocido en esta plaza. Lámparas á tanto alzado, sumamente económicas. Fluido para motores y grandes consumidores de alumbrado á precios excepcionales. Se reciben avisos en las oficinas de esta Sociedad, calle de las Comedias, letra A, y en la Sucursal, calle del Mar, 43, bajo.

Dr. Pedro Chiarri. Enfermedades de la matriz.—Cirugía operatoria.—606.—De once á una. Zaragoza, 19, segundo. Fábrica Abanicos Carbonell. Gran Via, 6 B. Se necesita á jornal teladoras, bordadoras y blondista. Trinquete de Pelayo. Mañana á las cinco gran partido de escacera, á 60 tantos, Domingo, Obisquet de Guernat y Churrest, contra Falxoret de Gandia. Obisquet de Lida y Nel. Precio 20 céntimos.

Regaliz Pectoral L.B. á la Brea. La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la taja que rodea la caja. FABRICA EN DAYONA: L. Le Beuf.

La Flora Valenciana. Elegante surtido de verano en plumas, fantasías y grupos para sombreros de señora, á precios sin competencia; plantas, ramos, azahar, perfeción y economía en los encargos. Campaneros, 2, (junto á la plaza la Reina).

Se necesitan. Ebanistas, Carpinteros, Forjadores y Pintores en la Fábrica de Vagones de Besain (Guipúzcoa). Dirigirse con certificados al señor Administrador de la misma.

Se necesitan. Ebanistas, Carpinteros, Forjadores y Pintores en la Fábrica de Vagones de Besain (Guipúzcoa). Dirigirse con certificados al señor Administrador de la misma.

Servicio espacial meteorológico
Federación Agraria de Levante
Estado y apreciación del tiempo, según las observaciones de las ocho de la mañana...

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono
En la Cámara Popular.

La sesión de ayer
El Sr. Suárez Inclán, presidente de la comisión de Presupuestos, expone que ha sido modificado el dictamen en el sentido de otorgar fondos para el crédito extraordinario...

El Sr. Lombardero estima que el dictamen no está redactado en la forma que se convino ayer en la Cámara.
El Sr. Suárez Inclán, incomodado, dice que la comisión, en vista de las observaciones del Sr. Lombardero, retira la nueva redacción del dictamen...

Hecho salvaje.—Hace pocas noches un individuo penetraron en el domicilio de un honrado matrimonio, y luego de robar al marido abusaron torpemente de la mujer.

Un lacerador de la perra cogió a un perro que no llevaba bozal y el dueño del can se abalanzó contra el lacerador, asistiendo del pueblo.

Amago de incendio.—En la misma calle de Borrull, a las diez y media hubo un amago de incendio en la casa núm. 28, propiedad de D. Sebastián Anderas.

Detención.—El guardia municipal número 163, José Galván, ha visto esta mañana en el puente del Real a tres sujetos que llevaban varias piezas de cobre, y sospechando fuesen robadas, les ha dado el alto.

Accidente del trabajo.—Esta mañana hallábase trabajando, subido en un andamio, a la altura de cinco metros, en una obra en construcción que se está realizando entre las calles de Corat y Germanías, el aprendiz de albañil Miguel López López, de 16 años.

Suspendido.—En la sección primera de la suspensión de la vista de la causa señalada para hoy, instruida contra Atanasio Santamaría Expósito y otro, por robo.

Robo de gallinas.—El Jurado de Sagunto ha entendido en un proceso incoado contra Torcuato Martínez y María Dolores Valera, acusados de tres robos de gallinas en varias casas de Masanagrell el día 10 de febrero del pasado año.

Alcaldía Constitucional de Valencia
ANUNCIO
Obligaciones municipales de la ciudad de Valencia.—Hacienda

El Sr. Suárez Inclán dice que no puede procederse de ese modo, y el Sr. Suárez Inclán contesta diciendo: «Si hay aquí falta, es mía, y como no he dado gusto a la minoría conservadora, reproduzco el dictamen como estaba antes de aceptar la fórmula de concordia, que no es aceptada.»

Rectifica el Sr. Espada, y por fin, el señor Suárez Inclán declara que retira el segundo párrafo del art. 15, y el Sr. Lombardero dice que ayer, por consejo del ministro de Hacienda, se convino en especificar los gastos con los conceptos diversos.

El Sr. Lombardero dice que las autoridades que hay en el partido conservador piensan discutir con el Sr. Canalejas la política económica de unos y otros, y yo —dice— me abstengo de hacerlo.

El Sr. Lombardero dice que la conmemoración de Cádiz también se puede regalar. Todos los días hay 400.000 pesetas gastadas en el centenario de Cádiz, en cuyos datos de secretaría resultan comprobadas 91.000 pesetas y 6.000 más devueltas al Tesoro.

La muerte de un poeta
El inspirado poeta Fernández Shaw pasó la noche del martes con fiebre intensísima, y ha muerto a consecuencia de hemorragia cerebral producida por neurastenia agudísima.

Regreso de asturianos
Gijón.—Llegó el trasatlántico España con 187 asturianos, procedentes de la Habana, que vienen como avanzada de la gran expedición que llegará para asistir a las fiestas del centenario de Jovellanos.

Pruebas de aviación
De Jatafa telegrafan que los trenes llegaron completamente atestados de público que, aprovechando la esplendidez de la tarde, acudió a presenciar las pruebas anunciadas.

Madrid 8, 14-30
La prensa
El Debate.—Se burla del intento de los astenistas de intervenir en la información pública referente al proyecto de ley de Asociaciones, y dice:

metros, dando la vuelta al aeródromo, dirigiéndose al cerro de los Angeles.
A las 7'25 elevóse Laforestier, pero a los dos minutos hubo de aterrizar.
Los premios del concurso los ganó todos el notable aviador Tick. El premio de vuelo con pasajero lo ganó el aviador Loygorri.

Tren descarrilado
Sevilla.—A primera hora de la tarde comenzó a circular el rumor de haber descarrilado el tren-correo de Málaga a Granada, entre las estaciones de Ojuelos y Marchena. La noticia produjo general alarma, porque en dicho tren regresaban muchos sevillanos que fueron a la feria de Algeciras.

Madrid 8, 14-30
La prensa
El Debate.—Se burla del intento de los astenistas de intervenir en la información pública referente al proyecto de ley de Asociaciones, y dice:

El Sr. Canalejas nos ha dicho que ha recibido una carta de Portugal, suscrita por varios desconocidos que se titulan de la colonia española, pidiendo que reconozca España la República portuguesa.

Noticia desmentida
Es absolutamente inexacto que el señor Maura piense retirarse de la política. Los que propalan estas noticias lo hacen sin duda con el propósito de molestarlo.

Plenipotencia
Se ha firmado la plenipotencia a favor del infante D. Fernando para que se traslade a Londres, con objeto de entregar al rey Jorge el nombramiento de coronel honorario del regimiento de Zamora.

Las Cortes
Congreso
Abre la sesión el señor conde de Romanones a las 9'25, con regular concurrencia en escaños y tribunas.

Comunicaciones con Larache
Cádiz.—El torpedero Terror, vino de Larache con pliegos y volverá a Larache con otros pliegos del Gobierno para el consúl de nuestra nación.

Madrid 8, 16-18
Entierro
Se ha verificado esta mañana, con verdadera solemnidad, el entierro del cadáver de la señora doña Amalia Gimeno de Gutiérrez Gamero, hija del ministro de Instrucción pública.

Madrid 8, 17-19
Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Antequera y Gasset, Instituto Geográfico y Círculo Valenciano.
En la comitiva figuraban los ministros, los Sres. Montero Ríos, Moret, Romanones, Calbetón, Suárez Inclán, gobernador, alcalde, Navarro Reverter, Santa María de Paredes, Alba, representantes de los centros docentes, diputados, senadores y muchos amigos particulares de la familia.

Consejo de ministros
Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey. Ha durado una hora.

El Sr. Canalejas nos ha dicho que ha recibido una carta de Portugal, suscrita por varios desconocidos que se titulan de la colonia española, pidiendo que reconozca España la República portuguesa.

Noticia desmentida
Es absolutamente inexacto que el señor Maura piense retirarse de la política. Los que propalan estas noticias lo hacen sin duda con el propósito de molestarlo.

Plenipotencia
Se ha firmado la plenipotencia a favor del infante D. Fernando para que se traslade a Londres, con objeto de entregar al rey Jorge el nombramiento de coronel honorario del regimiento de Zamora.

Las Cortes
Congreso
Abre la sesión el señor conde de Romanones a las 9'25, con regular concurrencia en escaños y tribunas.

Comunicaciones con Larache
Cádiz.—El torpedero Terror, vino de Larache con pliegos y volverá a Larache con otros pliegos del Gobierno para el consúl de nuestra nación.

Madrid 8, 16-18
Entierro
Se ha verificado esta mañana, con verdadera solemnidad, el entierro del cadáver de la señora doña Amalia Gimeno de Gutiérrez Gamero, hija del ministro de Instrucción pública.

Madrid 8, 17-19
Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

En su capítulo 1.º sólo habla de la polifía indígena y de la facultad que se concede a España para organizarla e instruir.
Allí en el fondo, en la esencia, hay algo que se parece a la delimitación de la zona de influencia.

La zona de influencia sólo se consigna en el convenio secreto con Francia, y es hora ya de que se hable sobre ello, para que desaparezca la incógnita.
Todos los días hablaremos de este asunto. Para tranquilidad de la patria es necesario que se hable y que desaparezca la nebulosa.

El Sr. Canalejas: No es hora todavía.
El orador sigue diciendo que en el convenio secreto con Francia se delimita la zona de influencia de España, marcándola en varias cartas geográficas. (Examina estas cartas)

Es necesario determinar que si España no quiere entender en los asuntos de Marruecos, por no hallarse en condiciones para ello, Francia se verá obligada a dar cuenta de lo que haga, y no traspasar su límite de acción hasta que transcurran 15 años.

Reconoce que no podemos avanzar para tomar posesión indefinida de los territorios que ocupemos.
No hay motivo para que ocupemos Larache y Tetuán, pues allí reina la tranquilidad que ya quisieramos existiese aquí. (Fuertes rumores.)

En Tetuán no ha sido muerto violentamente ningún súbdito español desde 1860. Creemos, no hay motivo para ir a Tetuán en són de conquista.
Además, nosotros, según los convenios, sólo podemos intervenir en la zona de influencia.

El Sr. Villanueva sigue ocupándose de la delimitación de la zona de influencia.
Censura que digamos que tenemos mucho derecho para unas cosas y para otras no. Para evitar los reproches del régimen y de la opinión, debo decir que el jefe del Gobierno en aquel entonces, es decir, cuando se estipuló el convenio, consultó con los jefes de las minorías. Se le dio al asunto publicidad discrecional y ni entonces ni ahora se levantó la más ligera protesta.

El Sr. Villanueva sigue ocupándose de la delimitación de la zona de influencia.
Censura que digamos que tenemos mucho derecho para unas cosas y para otras no. Para evitar los reproches del régimen y de la opinión, debo decir que el jefe del Gobierno en aquel entonces, es decir, cuando se estipuló el convenio, consultó con los jefes de las minorías. Se le dio al asunto publicidad discrecional y ni entonces ni ahora se levantó la más ligera protesta.

El Sr. Villanueva sigue ocupándose de la delimitación de la zona de influencia.
Censura que digamos que tenemos mucho derecho para unas cosas y para otras no. Para evitar los reproches del régimen y de la opinión, debo decir que el jefe del Gobierno en aquel entonces, es decir, cuando se estipuló el convenio, consultó con los jefes de las minorías. Se le dio al asunto publicidad discrecional y ni entonces ni ahora se levantó la más ligera protesta.

Madrid 8, 17-19
Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

